

共商“康养”大计 共谋“康养”未来

第三届“康养山西·夏养山西”康养产业大同峰会举行

本报讯(记者 宋芳 张晶)8月25日,由大同市人民政府、山西省民政厅、山西省投资促进局共同主办的第三届“康养山西·夏养山西”康养产业大同峰会举行,国内康养领域的专家学者、业界翘楚和商界精英齐聚一堂,共襄“康养”盛宴,共商“康养”大计,共谋“康养”未来。

党的十八大以来,省委、省政府深入贯彻党中央决策部署,依托山西独特的气候和环境优势,全力打造“康养山西·夏养

山西”品牌,建设了一批康养旅游城市、康养小镇、康养产业园、康养度假区,形成了全省域、大康养的产业格局。

大同作为国家重点布局和支持的康养城市、全省康养产业先行先试的示范城市,发展康养产业具有得天独厚的优势,是一块儿消夏养生、休闲养心、健康养老的“养生福地”。近年来,大同市坚持以创建国家综合康养产业示范区为目标,抢抓康养产业发展机遇,完善康养

产业规划,整合各类优势资源,先后培育了43家中小微康养企业,布局了桑干河森林康养小镇、黄经世家中医康养小镇、世家生态康养小镇、兴云康养社区等一大批重大康养项目,全面打造具有大同特色的康养基地,形成了多点绽放、全面开花的蓬勃发展之势。下一步,我市将坚持以资源禀赋为基础、以产业项目为依托、以政策支持为保障,全力培育和打造品牌化、连锁化、规模化的康养产

业集群,努力实现大同康养产业的大发展、大繁荣。

据了解,峰会签订了多项战略合作框架协议,解读了山西省康养产业发展政策和大同市综合康养产业区规划,受邀参会的专家学者、企业负责人进行了主旨演讲和项目推介。与会人员还现场观摩了大同398康养服务中心、桑干河湿地公园、大同世家小镇、云冈石窟研究院、铂蓝康养社区、大同古城等。

“康养山西·夏养山西”首届康养产业博览会举办

本报讯(记者 曹阳)初秋塞上暑气消,康养盛会接踵到。8月25日,“康养山西·夏养山西”首届康养产业博览会在我和阳门美术馆隆重开幕,展览内容丰富、贴近生活,吸引不少市民前往参观。

据了解,此次康养产业博览会作为第三届“康养山西·夏养山西”康养产业大同峰会的重要环节之一,吸引了山西文旅康养集团、中熵优耀文化产业(北京)有限公司、大同市黄经世家中医康养小镇等来自

全国各地的50余家企业参展,展览内容涵盖康养服务、中医健康养生养老、数字养老技术研发及场景运用等诸多领域,全方位展示了当前康养产业发展的前沿动态及丰硕成果。

记者在现场看到,偌大的会场内参观者络绎不绝,大家时而驻足向工作人员了解产品情况及价格,时而亲身体验相关康养产品,现场参观的林先生说:“之前对康养没啥概念,也不了解,今天来到现场真是大开眼

界,有这么好的项目、好服务、好产品,老年人的日子真是越过越舒心了!”

现场参展的山西文旅康养集团策划销售部副部长张国宁表示:“这次博览会是对山西康养产业的有力阐述,对业内沟通及上下游合作将起到重要推动作用,大同气候宜人、底蕴深厚,发展康养产业潜力巨大,也希望以此次博览会为契机,让更多老百姓认识康养、了解康养,共同助推康养产业全方位高质量发展。”

第三届“康养山西·夏养山西”康养产业大同峰会

现场签订多项合作协议

本报讯(记者 曹阳)8月25日,第三届“康养山西·夏养山西”康养产业大同峰会上,现场签订多项合作协议。

据了解,此次峰会以转型、融合、创新为主题,旨在通过高峰论坛、项目推介、产业交流、现场观摩四大板块互动,融汇康养业态,促进区域协同,共谋转型发展。近年来,我市作为国家重点布局和支持的康养城市、全省康养产业先行先试的示范城市,坚持以创建国家综合康养产业示范区为目标,抢抓康养产业发展机遇,完善康养产业规划,整合各类优势资源,全面打造具有大同特色的康养基地,形成多点绽放、全面开花的蓬勃发展之势。

会上,京津冀晋蒙5省市、中国健康养老集团与山西省民政厅、大同市人民政府与北京宜医瑞达健康科技有限公司、山西省民政厅与山西建设投资集团有限公司分别签订战略合作框架协议,为进一步发挥我省康养资源优势,挖掘康养山西品牌价值,共拓康养产业合作商机,共谋康养事业发展大计蓄势赋能。

我市康养产业优势显著

本报讯(记者 宋芳 张晶)8月25日至26日,第三届“康养山西·夏养山西”康养产业大同峰会召开,来自全国各地的专家、企业家齐聚大同,共商康养产业发展大计。我市康养产业发展优势显著受到与会者的关注。

大同文化璀璨、气候适宜、物产丰饶,是全国优质杂粮之乡,当地盛产的黄芪、黄花、菌菇和鲜杏杏等农特产品是实践药食同源医养结合的最佳载体;优越的区位优势结合农文旅融合发展的基础,大同的康养文旅产业发展步入快车道,正在成为国际知名文化旅游康养目的地。

2017年以来,大同充分发挥国家居家

养老服务改革试点优势,全力建设了“六助”养老服务体系,该体系以居家为基础、社区为依托、机构为补充、“136”兴医工程为承载,主推的医养结合“398贴心保”为当地2万多名老年人提供免费服务。今年,这项具有全国示范性的“居家社区机构相协调、医养康养相结合”的智慧养老服务模式,正式进驻上海,蹚出了一条智慧康养新路。

为进一步构建具有山西特色、大同特点的全域康养产业体系,市委、市政府整合康养产业全要素,打造了一批康养小镇、康养社区和康养综合体,可满足人们多样化、多层次、高品质的康养需求;以

建设大同综合康养产业区为引领,规划了以“养生·养心·养老”为主题的四大康养主题片区,东部以浑源、阳高、天镇为主题的温泉康养片区;南部以十里河、桑干河、农业为主题的生态康养片区;西部以云冈石窟为主题的文化康养片区;北部以长城一号公路为主题的运动影视康养片区,通过串珠成链,逐步推动温泉康养、避暑康养、乡村康养、运动康养等业态融合发展。

站在新的起点,大同正向着中国北方生态颐养地、国际康养旅游目的地、高端医疗服务聚集地、数字康养创新服务标杆地奋力起航。

康养与医疗密不可分

——访民政部智库专家乌丹星博士

8月25日,在第三届“康养山西·夏养山西”康养产业大同峰会上,民政部智库专家乌丹星博士接受记者采访时说:“此次来同,主要就是调研大同市的康养发展情况,准备下一步合作。”

大同市紧挨北京,被称为北京的“后花园”,这里对承接北京的非首都功能,疏解北京的人口资源压力是个绝佳地点,因此在大同发展康养产业大有可为。“近年来,有许多北京的中老年人到大同买房养老、休闲旅游,大同市政府为康养产业发展做出了许多努力。但目前来看,在交通出行、居家服务和医疗医保福利等方面仍存在短板。”乌丹星说,目前要先解决的,就是康养与医疗医保的配套服务问题,康养与医疗从来都是密不可分的。

对于我市农村康养发展,乌丹星博士认为,农村人口居住分散、劳动力



乌丹星接受本报记者专访

缺乏、养老消费意愿低,目前大多实行互助型、邻里型居家养老,以闲置设施改造推行的集中供养模式。这些养老模式解决了老人吃、穿、住等基本需求,但包括城市养老在内,医疗护理仍是康养的关键环节。她建议:“由社区服务中心牵头,整合村、镇的供养中心融合为一个机构,再做老人健康护理服务,相互结合试行。”

本报记者 张晶 张燕伟

老龄化是一场静悄悄的革命

——访北京大学教授、博士生导师陆杰华

“老龄化意味着一场静悄悄的革命。从某种程度上说,这场革命是一件好事。”8月25日,在第三届“康养山西·夏养山西”康养产业大同峰会期间,北京大学教授、博士生导师陆杰华在接受本报记者采访时,提出了自己的观点。

“老龄化主要是人口年龄结构的变化,但为什么很多人恐慌老龄化呢?过去,我们整个的社会经济发展思维是按照年轻社会来安排的,老年人口增加了以后,大家可能会觉得拿养老金的人越来越多,而工作的人越来越少。但我觉得,只要我们超前主动积极应对老龄化的挑战,就一定会克服老龄化所带来的问题,使社会经济保持可持续发展的状态。”陆杰华教授说。

大同由过去的煤都,变成了如今空气清新、宜居宜业宜游的美丽城市,这一点给陆杰华教授留下了深刻的印象。“我来大同有七八次了,这里在气



陆杰华接受本报记者专访

候、环境、人文、交通等方面具有独特的优势。”陆杰华教授建议,大同可以从完善顶层设计、加深市场化程度、延伸产业链条、做好标准和规范、加强人才培养等方面持续发力,不断推进康养产业做大做强做优,真正让康养产业成为大同经济发展的支柱性产业,为改善民生、解决就业、推动产业结构升级换代作出贡献。

本报记者 申力 张燕伟



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”官方微信